

优化区域发展环境促进非公经济发展 五年砥砺前行 联商共谋高端

强化价值认同 把握非公发展方向

强化资源整合服务“两个健康”发展

随着首钢搬迁调整,石景山成为京津冀协同发展、疏解非首都功能的先行者。站在历史的高起点上,石景山确立了“全面深度转型、高端绿色发展”的发展战略,为非公经济的发展创造了历史性的机遇。石景山区工商联立足我区发展定位,以促进非公经济“两个健康”发展为目标,积极引导非公经济创新创业,全面融入我区“八个高端体系”建设。近年来,我区非公经济呈现规模大、占比大、效益好的发展态势。据三经普数据统计,我区非公经济已发展到2万余家,承载了全区80%的就业人口,贡献了全区80%以上的企业营业收入,完成了全区90%以上的企业利润。非公经济在支撑增长,促进创新,扩大就业,增加税收等方面发挥了不可替代的作用。

区工商联以服务区域非公经济健康发展和服务经济人士健康成长,为一切工作的出发点和落脚点。整合政府、社会、系统内部、中介机构等优质资源,全建上下联动、左右互动,多层次、宽领域的服务非公经济体系。

2015年,以工商联会员为基础,发起成立了工商联企业服务联盟,启动了以“我诚信,我优惠”为主题的会员企业互惠行动。通过为联盟成员及员工提供产品和服务,提升企业整体竞争力,实现企业间抱团取暖、互联互通、互通互信、互惠合作、协同发展。目前联盟有成员90余家,涵盖了商务服务、酒店餐饮、汽车销售等11领域,预计近期加入互惠行动的企业将突破100家。2016年3月4日,区工商联继续“第一季新春商品特惠购物专场活动”。

“石景山区企业服务季活动”至今已持续开展。通过金融融资、人才招聘、科技、政策解读、法律服务、招商引资等服务平台,为企业提供服务,累计服务企业5000余人次。其中,与建行、平安银行等10多家金融机构合作,搭建金融服务平台,组织开展银企沙龙、上市融资培训、投融资对接等活动,累计服务企业300多家,为企业获得贷款支持5亿多元。与多家法律财务机构、专业孵化器合作,搭建政策服务平台、科技服务平台、法律服务平台,开展政策解读会、投资说明会、科技项目申报、法律法规培训等活动近百场,累计服务企业500多家。与中央财经大学、北京邮电大学、北京工商大学、北方工业大学等高校合作,开展在“必得”、“精英论道”、石景山企业走进高校专场招聘等活动,构建人才服务平台,满足企业不同层次的人才需求。与13家外省驻京商会建立联系,与5家商会签订友好合作协议,通过开展企业间、商会间、区域间经贸考察、交流合作等活动,搭建招商引资平台,促成招商项目落地。几年来,累计引进企业132家,总注册资金近17亿元。



石景山区非公经济企业家代表座谈会召开

建立“长效机制”凝聚非公经济力量

区工商联将统战性、经济性、民间性的特点融入于服务工作当中,着力打造全方位、多层次、立体化的服务非公经济网络体系,努力实现区委区政府赋予工商联经济工作主战场之一的定位。

2013年,在区委区政府大力支持下,区工商联牵头,在全市率先成立了由33家职能部门组成的“石景山区非公经济服务和协调领导小组”。为充分发挥“领导小组”的统筹协调优势,区工商联采取“政府协商”的形式,每年召开1-2次区领导与非公经济企业家代表座谈会,通过现场办公,面对面了解企业诉求。截至目前,经济企业家座谈会收集、并向有关部门反映问题共87个,为促进非公经济“两个健康”发展,营造了良好的政策和市场环境。

2016年,“领导小组”开通政府服务企业“直通车”制度,企业可以通过区工商联反映自身经营中遇到的困难和问题,以及对区域经济社会发展的意见建议,区工商联将通过“直通车”渠道,直接送阅区领导审批,加速问题解决进程。截至目前,直通车收集8家企业问题22个。

同时,区工商联与区委区政府13个职能部门、10多家金融机构、10多个法律财务机构、6个专业孵化器和多家国内外商会组织建立了战略合作关系。组织搭建了金融服务、人才服务、法律服务等7大服务平台。促成了区政



工商联与竹山县对口交流座谈



助推企业创新发展



企业招聘快车道开进高



消费者持服务联盟VIP会员卡,现场可享受部分商品及服务的全市最低价和折上折优惠。



组织企业家参观智慧农业



工商联企业举办“传统国学大讲堂”



红色星期六百商论坛

区工商联发挥工商联统战性、经济性、民间性优势,引导非公经济坚持正确的发展方向,巩固扩大党的执政基础。

2013年以来,区工商联开展非公经济人士理想信念教育实践活动。组织企业家代表赴革命圣地延安参观考察;在会员企业中全面开展树品牌、讲诚信活动。开展十八大、十八届三中、四中、五中全会座谈学习活动,组织企业家参观了“复兴之路”大型展览,引导企业坚定理想信念,增强对党和政府的信任,对企业发展的信心,对社会的信誉。2015年,区工商联以“守法诚信”为主题,开展“诚信企业公示”、法治宣传等活动。

区工商联借助媒体宣传平台,宣传典型,树立榜样,营造有利于非公经济发展的良好舆论环境。2015年,区工商联利用“一号(微信公众号)二群(联盟企业QQ群、微信群)三平台(区-市-全国三级媒体平台),打造形成了全方位、立体化的宣传体系。

几年来,在北京日报、今日头条、中华工商时报等十余家国家、市、区级媒体,累计宣传企业200多家。

推进“光彩事业” 打造良好企业形象

近年来,区工商联以开展各项主题活动为载体,引导非公经济人士强化责任意识,开展形式多样的光彩公益活动,引领非公经济人士回馈社会。

在北京7·21特大暴雨等重大灾难面前,号召非公经济人士伸出援助之手,为灾区捐款捐物。



工商联企业公益项目对接

2013,依托统战部出版的《追逐梦想,成就辉煌——石景山区民营企业风采录》宣传企业50多家。

2015年历时半年,为7家工商联会员企业,拍摄“守法诚信、创新创业”宣传片,发布到今日头条、优酷等媒体,扩大非公经济影响力,树立优秀企业家形象。

2016年,区工商联举办“民企学堂”系列讲座,为非公经济人士搭建与专家交流、与同行沟通的平台。截至目前,参加培训的非公经济人士累计达到2000余人次,形成了具有特色的培训品牌项目。

“民企学堂”为企业增加智力保障



推进“光彩事业” 打造良好企业形象



工商联企业开展社区健康活动

据不完全统计,工商联会员企业近年来投资光彩项目、捐款捐物累计超过2亿元,既履行了企业的社会责任,又树立了企业良好形象,为和谐社会建设作出了贡献。



国家级媒体报道石景山区政企共商转型升级